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Ο Πρέσβης των ΗΠΑ στην Άγκυρα για την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης
/ Επικαιρότητα

Την πρόθεση της κυβέρνησης Ντόλαντ Τραμπ να λειτουργήσει 
ως γέφυρα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, καθώς και το 
προσωπικό ενδιαφέρον του Αμερικανού Προέδρου για την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης μεταφέρει 
μέσω της συνέντευξής του στην Καθημερινή ο Πρέσβης των 
ΗΠΑ στην Άγκυρα, Τομ Μπάρακ.

Η συνομιλία έγινε στο περιθώριο της επίσκεψης του Μπάρακ στο Φανάρι όπου 
βρέθηκε με αφορμή την άφιξη του Παπά Ρώμης Λέοντα ΙΔ’ για την επέτειο των 
1700 ετών από την Α΄Οικουμενική Σύνοδο στη Νίκαια.
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Για πρώτη φορά ο Αμερικάνος διπλωμάτης αναφέρεται σε συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα ανοίγματος της Χάλκης τον Σεπτέμβριο του 2026.

«Δεν έχει νόημα δυο μεγάλες χώρες, δεμένες η μια με την άλλη, να κρατούν ακόμα 
έριδες για γεγονότα που έγιναν εκατοντάδες ή και χιλιάδες χρονιά πριν», τονίζει.

Για την Κίμπερλι Γκίλφοϊλ ανέφερε πως «έχουμε μια σπουδαία νέα πρέσβη της 
Αμερικής στην Ελλάδα. Μια νέα περιφερειακή τάξη πραγμάτων, ένας νέος τρόπος 
συνεργασίας είναι αναγκαίος. Και ελπίζουμε η Αμερική να μπορέσει να αποτελέσει 
γέφυρα. Αυτός είναι ο στόχος μας».

Νωρίτερα ο Αμερικανός πρέσβης στην Άγκυρα αποκάλυψε στον ανταποκριτή του 
ΣΚΑΙ στην Κωνσταντινούπολη, Μανώλη Κωστίδη: «Όταν η Παναγιότητά του 
επισκέφθηκε την Αμερική και τον Πρόεδρο στο Οβάλ Γραφείο, έθιξε το ζήτημα της 
Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, το οποίο είναι υψίστης σημασίας, τόσο για τον 
Πρόεδρο Τραμπ όσο και για τον Πρόεδρο Ερντογάν. Θέλαμε λοιπόν να 
παρακολουθήσουμε την πρόοδο και να διαπιστώσουμε αν υπάρχει κάτι που 
μπορούμε να κάνουμε ώστε να διευκολύνουμε, να επιταχύνουμε, να στηρίξουμε τις 
συζητήσεις, με στόχο να οδηγηθούμε σε μια πιθανή επαναλειτουργία της Σχολής 
τον Σεπτέμβριο του 2026».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, στη συνέντευξη που παραχώρησε 
στην «Κ» και δημοσιεύθηκε στις 23 Νοεμβρίου, επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι 
υπάρχει αισιοδοξία για την επαναλειτουργία της ιστορικής Σχολής.

«Θα είναι μία σημαντική στιγμή στη σύγχρονη ιστορία της Μητρός Εκκλησίας η 
επαναλειτουργία αυτού του ιστορικού εκπαιδευτικού ιδρύματος, που προσέφερε 
στην Εκκλησία αφοσιωμένους και μορφωμένους θρησκευτικούς λειτουργούς όλων 
των βαθμίδων και στην κοινωνία εξαιρετικούς θεολόγους και διδασκάλους. 
Θέλουμε να ελπίζουμε ότι η ευχάριστη είδηση θα έλθει σύντομα από τις κρατικές 
αρχές, και η επαναλειτουργία της Σχολής μας θα συμπέσει με την ολοκλήρωση, 
μέσα στους επόμενους μήνες, των εκτεταμένων ανακαινιστικών έργων. Ελπίζουμε, 
αισιοδοξούμε και συνάμα οραματιζόμαστε μία αναγεννημένη Θεολογική 
Σχολή, ένα δυναμικό εκπαιδευτικό ίδρυμα που θα προσφέρει πολλά στην 
Ορθοδοξία, αλλά και στην τοπική κοινωνία, στην Πόλη, στην Τουρκία, σε όλο τον 
κόσμο», είχε δηλώσει ο Παναγιώτατος.


